

Что будет, если ребенку всегда говорят *что, когда и как* он должен делать? В этом случае ребенок будет несамостоятельным, будет нуждаться в указаниях, не сможет принять решение, будет исполнительным, но незаинтересованным в результате. Хотите ли вы, чтобы ваш ребенок стал таким? Если нет, то учите его рассуждать, развивайте его самостоятельность. Не надо сразу требовать слишком ответственных решений, не соответствующих возрасту ребенка, так как это может спровоцировать тревожные состояния. Для начала можно в спокойной обстановке порассуждать вместе над простыми вопросами. Начните первым: обозначьте проблему и спросите:



Если вы считаете, что ваш ребенок не заслуживает всех слов, о которых было сказано, значит, вы не на все обратили внимание.

Часто бывает, что, когда любишь человека, то его недостатки кажутся незначительными, но в нелюбимом человеке раздражают даже достоинства. Помните, что наши дети ждут от нас любви каждый день, любите их и говорите им:



Центр подготовки приемных родителей
и сопровождения замещающих семей

НАШ АДРЕС:

155912, Ивановская область,
г.Шуя, ул. Школьная, 1-я, д. 1
телефон: 8(49351)4-35-84

*Советы психолога
родителям*

**Слова, которые
дети ждут от нас
каждый день**



Ваш ребенок растет и взрослеет. Что поможет ему испытать чувство взрослости? Курение? Алкоголь? Иногда подростки употребляют их, чтобы выглядеть взрослее, но самостоятельность в принятии решений и ответственность за них—вот качество взрослого человека. Чтобы ребенку стало самостоятельным, чаще говорите ему:



Наверное, все родители хотят видеть своих детей уверенными в себе, успешными, способными справиться самостоятельно с домашними заданиями, победить на конкурсе, в олимпиаде, а также иметь большое портфолио, как подтверждение своей успешности. Путь к успеху начинается с вашей веры в ребенка и его поддержки. Только не теряйте самообладания. Чаще говорите ему:



Чтобы дети не думали, что родители любят их только за успехи и достижения, не забывайте проявлять внимание к ним самим и к тому, что для них важно. Вы ведь знаете, как это приятно, когда вы кому-то интересны. Приготовьтесь внимательно выслушать, и спросите ребенка:



В жизни каждого человека случаются конфликты и другие неприятности. Чтобы не возникло ощущение того, что весь мир против тебя, должна быть группа поддержки, команда, союзники и т.д., и обязательно уверенность в этой команде. Постарайтесь стать командой для вашего ребенка, потому что вместо вас это могут сделать его друзья, или плохая компания. У каждого свой интерес. Ваша поддержка поможет ребенку стать увереннее и справиться с проблемой самостоятельно или с вашей помощью. Просто скажите ребенку в трудный момент:



Как помочь ребенку стать увереннее в себе? Вы то знаете, что лучший способ поверить в себя—это успех в каком-то деле. Но страшно начинать: учиться ходить, кататься на велосипеде, заговорить с девочкой (мальчиком) или идти в первый раз в первый класс. Снова нужна ваша поддержка. Скажите ребенку:



Почему все дети хотят услышать от родителей фразу: «Я горжусь тобой»?

Потому, что это приятно, когда тобой гордятся, а еще это повышает самооценку, отмечает заслуги, стимулирует дальнейшую деятельность.

Не все воспитание держится на безусловной материнской любви.

Папы и мамы скажите ребенку:

